



СИРЕНА

ИЗДАЕТСЯ С НОЯБРЯ 2000 ГОДА

ИНФОРМАЦИОННЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ СТАХАНОВСКОГО ГО УМВД

март-апрель 2006 г.
№ 3-4 (56)

Мужество и боль Чернобыля

Роковая ночь на 26 апреля 1986 года. Времени взрыва на четвертом энергоблоке Чернобыльской атомной электростанции зафиксировано для истории с точностью до секунды: 01 час, 23 минуты, 48 секунд.



Крупнейшая техногенная катастрофа в истории человечества. Казалось бы, за прошедшие 20 лет мы узнали о Чернобыле если не все, то почти все. И хотя информация, связанная с аварией и ходом ликвидации ее последствий, давно рассекречена, ощущение недосказанности остается.

Уже 20 лет длится то огромное несчастье, горе, не ограниченное часом, сутками, месяцами, годом. 26 апреля – это день не проходящей боли и незаживающей раны не только украинского народа.

Авария на Чернобыльской АЭС – это беда, не знающая ни расстояний, ни границ. Второго Чернобыля Украине не выдержать. Лимит ресурсов – и человеческих и материальных – исчерпан. Забвению не подлежит. Забыть Чернобыль – это, значит, совершить не просто ошибку, а совершить преступление.

В феврале 1987 года, когда я был 26-летним курсантом Донецкой школы милиции, нам объявили, что наш батальон едет на соревнования. Однако вместо этого нас привезли в 30-ти километровую зону со стороны Беларуси для защиты от мародерства.

Нашему взору предстали брошенные села. Все, что осталось ценное забиралось, остальное оставлялось. 30 дней находились мы в радиационной зоне, а затем нас поменяли курсанты Рижской школы милиции. Были и такие, кто всячески избегал попадания в Чернобыльскую зону, брали больничные.

Больше всего мне запомнился вой волков. А также белорусские села, множество памятников героям Великой Отечественной войны и

партизанам.

Родственники восприняли направление в зону аварии как должное, ведь мы, курсанты, давали присягу.

Первыми в работу по тушению пожаров, вызванных аварией, охране станции, организации и проведению эвакуации населения, осуществлению пропускного режима и охране общественного порядка включились сотрудники внутренних дел, которые сделали все возможное, чтобы уменьшить последствия аварии и спасти людей. Осознавая опасность для своего здоровья, они несли службу в самых зараженных местах, работая по одному и более часу там, где гражданские лица пребывали 15-20 минут.

В ликвидации последствий аварии принимали участие 1326 сотрудников органов и подразделений внутренних дел Луганской области. Все они боролись не только с мародерами



и грабителями, осуществляя охрану общественного порядка на дорогах, но и сражались с невидимым радиационным излучением.

Сегодня в органах и подразделениях внутренних дел области продолжают работать 287 участников ликвидации последствий аварии на Чернобыльской атомной электростанции. Из них 4 – это сотрудники Стахановского городского отдела милиции, а 14 человек перешли на заслуженный отдых. За 20 лет 62 милиционера Луганщины, ликвидаторов последствий аварии на Чернобыльской АЭС, ушли из жизни.

Эти 20 лет, прошедшие со дня катастрофы на Чернобыльской АЭС для нашей планеты – это дни траура.

Ежегодно в день трагедии на Чернобыльской атомной электростанции в Стахановском ГО УМВД проходит торжественное собрание, посвященное этой дате.

Так было и в этом году. Чествовали работа-



ющих “чернобыльцев”, помянули тех, кого уже рядом нет: милиционеров-ликвидаторов Николая Зайцева и Виктора Радулова. Чернобыль забрал их жизни. Но в тесном строю продолжают нести службу Виктор Говоров (заместитель начальника городского отдела милиции), Виталий Загудайлов (помощник оперативного дежурного дежурной части), Сергей Мазейко (старший оперуполномоченный отдела уголовного розыска), Игорь Шаповалов (помощник дежурного дежурной части изолятора временно содержания).

Указом Президента Украины от 28 февраля 2006 № 155 “О присвоении военных и специальных званий участникам ликвидации последствий аварий на Чернобыльской атомной электростанции” и приказом МВД от 6 марта 2006 № 226 были награждены внеочередными специальными званиями 10 пенсионеров МВД, а 13 были награждены памятным знаком МВД Украины “20 лет Чернобыльской катастрофы”.



Для всех них Чернобыль – частица жизни, а для нас – последнее предупреждение человечеству. Радиационный “домоклов меч” все еще висит над планетой.

Виктор Говоров

“ВОР ДОЛЖЕН СИДЕТЬ В ТЮРЬМЕ”

В конце марта в дежурную часть Стахановского городского отдела милиции поступило сообщение: в частном секторе центра города произошло разбойное нападение.

69 летняя женщина пошла на рынок, а в это время злоумышленник решил через окно попасть в дом, чтобы чем-то поживиться. Выбил стекло, но не смог пролезть и решил взломать дверь. Оказавшись всё-таки в доме, он начал собирать понравившиеся ему вещи. Но возня с окном, а затем и с дверью заняла больше времени, чем он рассчитывал, а может, хозяйка слишком быстро пришла. Но, как бы то ни было, а вернувшаяся женщина, поднявшись на крылечко, увидела разбитую дверь, испугалась и, крича, бросилась бежать назад.

Можно представить её ужас, когда злоумышленник в маске, с отвёрткой в руке, выскочил из её дома и бросился догонять несчастную. Сильным рывком свалив женщину на землю, став коленом на грудь, он отвёрткой поцарапал ей лицо, забрал сумку с продуктами и убежал.

Пострадавшая женщина перенесла такой испуг, что описание преступника дала не совсем точно. Заместитель начальника отдела участковых инспекторов милиции, старший лейтенант милиции Денис Леонидович Дёмин (см. фото) в ходе расследования заподозрил соседа пострадавшей, 18-летнего паренька.

Парень нигде не учился и не работал, находился на иждивении у матери. В 15-летнем возрасте был уже судим условно. Но это не послужило ему уроком.

Выросший в нормальной, благополучной семье, парень тянулся к криминальным элементам, подворовывал всё, что плохо лежало. А деньги ему были нужны на пиво, сигареты и клей. Парень давно его нюхает.

Уже в ходе расследования, он признался, что неоднократно воровал со двора соседки металлические предметы, а однажды ему удалось проникнуть в дом. Тогда он взял металлическую посуду. На этот раз он решил взять вещей побольше, поэтому и следил за старушкой. Заметив, что та ушла, он, выждав полчаса, занялся окном, затем дверью. Словом, слишком долго провозился.

В настоящее время подозреваемый задержан и находится в изоляторе временного содержания. Идёт следствие. А потом грабитель предстанет перед судом.

Денис Леонидович Дёмин с грустью от-

метил, что в последнее время таких преступлений становится всё больше и больше. Много молодых людей вырастают какими-то бездуховными. Их интересует только выпивка да наркотики.

В данном случае 18-летний парень не имеет даже паспорта, пояснив это тем, что не было денег оформить. На самом же деле все его устремления были направлены только на то, чтобы достать денег и купить сигареты и клей. А затем он уединился в расположенном неподалёку пустом доме, где и предавался своему любимому занятию: нюхал клей.

Какую же нужно иметь совесть, чтобы обидеть пожилую соседку?! Это всё равно, что обидеть ребёнка.

Другой случай, раскрытый работниками милиции.

Проводя расследование согласно жалобам, по поводу надругательства над могилами, милиция задержала 49-летнего стахановчанина, который шел с палкой на кладбище. Расследование показало, что этой палкой он поднимал могильные надгробья, а затем вытаскивал железные швеллера, которые сдавал на металлолом, чтобы на вырученные деньги купить спиртное.

Вроде бы нормальный мужчина, но в последние годы нигде не работал, много пил. Официально не разведён, хотя семья с ним не живёт. Раскол в семье, очевидно, произошел на почве его пьянства. Кажется, должен бы взять себя в руки, пойти работать, ведь не за горами уже и пенсия. Но мужчина связался с женщинами, такими же любительницами выпить, имеющими не одну судимость. Кроме этих женщин – алкоголичек ни с кем не общался, жил один. Именно они и надумали его поживиться за счёт мёртвых.

49-летний мужчина, здоровый и крепкий, на протяжении 2005 года и по настоящее время разворовал 22 захоронения (и это только доказанные случаи) на кладбищах: Чутянском, Южанском, 36-м, Семёновском и других. Как же нужно низко пасть, чтобы идти грабить мёртвых. Он со своими приятельницами считает, что это самый безопасный способ добывания денег. Пришёл на безлюдное кладбище, поднял памятник, вытащил швеллер или кусок рельса и пошёл.



А чем измерить горе родственников, увидевших следы вандализма на могиле дорогого человека?

Старший лейтенант милиции Дёмин Денис Леонидович раскрывший это преступление, все другие случаи принимает близко к сердцу и не может смириться с тем, что законодательство Украины несовершенно, что работникам милиции приходится ежедневно работать до позднего вечера, собирая доказательства, улики, опрашивая свидетелей, чтобы затем получить отказ в возбуждении уголовного дела, потому что сумма похищенного, согласно Закону “О внесении изменений в Кодекс “Об административных правонарушениях”, меньше определённой законом. Если раньше вор привлекался к уголовной ответственности, когда сумма похищенного составляла 51 грн., то сейчас уголовное дело возбуждается если только украдено на 525 грн. и больше, а если 524 грн. - преступник остаётся безнаказанным.

Горько и обидно, когда тратишь время, силы, соберёшь материал, - говорит Дёмин Д.Л., - а вор ухмыляется: сумма похищенного 400 грн. и ничего ему не будет. Вот и воруют понемногу. Там на 100грн., там на 200. Каждый раз отдельные факты, а в итоге: отказ в возбуждении уголовного дела. И мне непонятна позиция наших украинских законодателей, из года в год увеличивающих эту сумму, что способствует росту правонарушений.

Получается, что если у одинокой старушки вор украдёт её пенсию в 400 грн., мы его задержим, а привлечь к уголовной ответственности не можем. Закон не позволяет. А как же прожить этой старушке до следующей пенсии? Об этом подумали наши законодатели?

Знаменитый киногерой говорил: “Вор должен сидеть в тюрьме!”. Так дайте же нам законные основания, чтобы мы могли упрятать вора за решётку.

**Лилия Федотова
Фото Вячеслава Воронина**

Более 2,5 лет «бегал» по Москве

Более 2,5 лет злоумышленник скрывался от следствия в России. Еще в октябре 2003 года стахановчанин, ранее проживавший в Брянке, приехал в родной город, где бывшего одноклассника. В кафе, в котором они решили отметить встречу, к ним присоединились еще двое брянковчан – знакомых одноклассника. После того, как у компании закончились наличные, стахановчанин предложил съездить к нему домой и взять деньги для продолжения «банкета». Одноклассник отказался, а вот его знако-

мые согласились. Поймав такси, они приехали в Стаханов, где один из парней зашел вместе с будущей жертвой к нему в квартиру. Воспользовавшись тем, что его спутник почти сразу лег спать, т.к. был сильно «под хмельком», брянковчанин похитил 150 долларов США и 920 гривен, а также снял с пальца золотую печатку. На следующий день злоумышленник уехал в Москву, где и скрывался все это время. Сейчас он арестован и находится в СИЗО.

Вячеслав Воронин

Вещи из авто

Все мало-мальски ценное, что попало им под руку, похищали из автомобилей двое парней (15 и 17 лет) – автомагнитолы, колонки к ним и даже канистры с дизельным топливом. Злоумышленников не смущал тот факт, что они уже были осуждены условно – также за совершение краж. Украденное из машин парни продавали, а деньги тратили в увеселительном заведении. Сейчас 17-летний стахановчанин арестован, а его подельники находятся на подписке о невыезде.

Игорь Басула

Требовал деньги у хозяйки

17-летний парень, ранее уже судимый за грабеж, вновь решил пойти на «дело», для чего даже приготовил шапочку с прорезями для глаз. Выбив дверь, злоумышленник проник в частный дом. Парень искал металл, однако в кузне его не оказалось, поэтому стахановчанин попытался проникнуть дальше – в жилые комнаты. Выставив стекло, он положил его на холо-

дильник, как вдруг услышал шум – это вернулась хозяйка дома. Сбив 68-летнюю женщину с ног, он поранил ее и стал требовать деньги. Забрав сумку, в которой было 36 гривен с мелочью, продукты питания и личные вещи, он бросился бежать.

Злоумышленник арестован.

Марина Герасимова

Какая свадьба без драки

Компания отмечала свадьбу в одном из городских кафе. Среди приглашенных был 30-летний мужчина, ранее неоднократно судимый и не так давно освобожденный из мест лишения свободы. В соседнем зале он пригласил на танец девушку, после чего уселся за столик на ее место. Когда девушка попросила освободить стул, ответом стал удар кулаком с лица, от которого девушка упала. У подружки, которая

за нее заступилась, мужчина начал выламывать палец, а потом нанес удар кулаком.

Приглашенные, гулявшие на свадьбе, забрали парня за свой стол, при этом оскорбив потерпевших. Пытались они вызволить товарища даже из милицейского автомобиля, рассказывая машину.

Уголовное дело направлено в суд

Дмитрий Яковлев

Дело дошло до ножа



Проникающее ранение брюшной полости – таков итог семейных «разборок» 25-летнего мужа и 23-летней жены. В тот вечер, мужчина, вернувшись с подработок (постоянного места работы ни он, ни его жена не имеют), увидел, что жены нет. Возмущившись тем, что оставив маленького ребенка, та отправилась к куме, где довольно долго проводила время за рюмкой крепкого напитка, муж, которому такое поведение жены не пришлось по душе, стал выяснять отношения, в результате чего дело дошло до драки и рукоприкладства. По словам женщины, обороняясь, она схватила нож.

Лилия Федотова

Ножом – в грудь

Тело 69-летнего мужчины, проживавшего в одном из частных домов на ул. Станционной (район бывшей станции Теплогорск), обнаружили его родственники. Было установлено, что в тот вечер в гостях у мужчины были его знакомые. Не обошлось без традиционного застолья со спиртными напитками. Внезапно между хозяином дома и его 49-летней гостьей возникла ссора, завершившаяся тем, что женщина схватила кухонный нож и несколько раз ударила мужчину в грудь. Как позднее установила экспертиза, нож пробил сердце и легкое.

Злоумышленница (ранее уже судимая за кражи) арестована.

Вадим Озерянский

Телефон в туалете

Восьмиклассник одной из школ Теплогорска нашел оригинальное место для того, чтобы спрятать украденный мобильный телефон. Отпросившись с урока физкультуры, парень зашел в раздевалку. Там он «прибрал» к рукам чужой телефон, после чего спрятал похищенное в школьном туалете и вернулся на урок. Когда хозяин обнаружил пропажу мобильного, то обратился к учителям, которые вызвали милицию. Вскоре и сам 14-летний злоумышленник, и украденный телефон были найдены. Как пояснил восьмиклассник, телефон он хотел продать, а на вырученные деньги купить пневматический пистолет.

Игорь Басула

Нерадивые родители

Родители сразу троих детей привлекаются к уголовной ответственности за злостное невыполнение обязанностей по уходу за своими чадами. Так, подростки, уже осужденные за совершение краж, снова пошли «на дело»: начали «промышлять» кражами, а один парень совершил тяжкое преступление – разбой. Не совершеннолетние были предоставлены сами себе, прогуливали учебу, а родители в это время были заняты – одним из таких «дел» стало распитие спиртных напитков. Прокуратурой города в отношении родителей возбуждены уголовные дела.

Геннадий Водяницкий

Пытали утюгом

Труп пожилого мужчины, у которого помимо прочих телесных повреждений на спине были видны следы от ожога утюгом, обнаружили в конце февраля на одной из улиц.

В ходе расследования выяснилось, что накануне вечером в квартире жителя Теплогорска проходили «разборки», которые устроил знакомый потерпевшего.

Поводом к выяснению отношений стали деньги в продаже которых 34-летний мужчина обвинил своего товарища. Требование возвратить украденные наличные злоумышленник «подкреплял» раскаленным утюгом, следы от которого остались на коже потерпевшего.

Часть денег мужчина нашел в личных вещах жертвы, остальные теплогорец успел потратить. После того, как «визитер» покинул дом, потерпевший сумел выбраться на улицу, где и скончался. Злоумышленник арестован.

Фактов «выбивания» денег подобным методом в Стаханове не регистрировалось уже на протяжении длительного времени.

Игорь Басула

Аммонит хранил дома

Шахтный патрон – аммонит, предназначенный для ведения взрывных работ, обнаружили в квартире у одного из жителей Теплогорска. 32-летний мужчина говорит, что хранил его дома просто так – без определенной цели.

Проводится расследование, каким образом это взрывчатое вещество (никак не предназначенное для бытового использования) попало в руки теплогорца.

Возбуждено уголовное дело.

Вадим Озерянский

Внимание учащихся 11 классов

Дорогие выпускники! В этом году Вы заканчиваете обучение в школе. Наступил тот момент, когда Вы должны сделать свой выбор в жизни и возможно, этот выбор будет самым главным в вашей жизни.

“Кем стать?” – часто спрашиваете Вы самих себя.

И если в душе Вы романтик, если Вам не страшны бессонные ночи, погони за преступниками, мы предлагаем Вам связать свою жизнь с милицеескими погонами.

Своих курсантов ожидают Киевский национальный университет внутренних дел Украины, Харьковский национальный университет внутренних дел, Луганский государственный университет внутренних дел, Донецкий и Киевский институты внутренних дел.

В этих учебных заведениях готовят специалистов для оперативных подразделений по борьбе с экономическими преступлениями, уголовного розыска, милиции общественной безопасности, госавтоинспекции, следователей, экспертно-криминалистических подразделений органов внутренних дел.

При поступлении сдаются следующие экзамены:

- физическая подготовка;
- украинский язык (диктант);
- основы государства и права (устно);
- история Украины (устно).

На базе **Харьковского национального университета внутренних дел** создан новый “специальный факультет”. Выпускники факультета смогут работать в подразделениях следствия, уголовного розыска, национального бюро “Интерпол”. Срок обучения 4 года.

При поступлении сдаются следующие экзамены:

- физическая подготовка;
- украинский язык (диктант);
- основы права;
- иностранный язык.

Киевский институт внутренних дел объявляет набор на психологический факультет. Срок обучения 4 года.

При поступлении сдаются следующие экзамены:

- физическая подготовка;

- украинский язык (диктант);
- биология (устно);
- история (устно).

К кандидатам предъявляются следующие **требования:** хорошая физическая подготовка, отличное здоровье, средний балл аттестата не менее 7.

Указом Министерства внутренних дел определена разрядка поступления девушек не более 5 процентов от общего количества кандидатов.

Многие считают, что у них есть еще время и документы можно будет подать гораздо позже. Но это далеко не так.

Поступлению в высшие учебные заведения системы МВД предшествует большая и кропотливая работа, которую невозможно выполнить в короткий срок. Поэтому, документы необходимо подавать уже сейчас.

Если у Вас возникли какие-то вопросы обращайтесь по адресу: г. Стаханов, ул. Тельмана, 51-а, группа по работе с персоналом Стахановского ГО УМВД или по телефону: 9-20-34 с 9-00 до 18-00 в любой день, кроме воскресенья.

Мы ждем Вас!

Виктор Говоров

Стахановский ГО УМВД Украины в Луганской области объявляет прием на работу



лиц, прошедших срочную службу в рядах Вооруженных Сил Украины и годных по состоянию здоровья к службе в органах внутренних дел.

Подготовка специалистов проводится в училищах профессиональной системы Министерства внутренних дел с ежемесячной выплатой стипендии в размере должностного оклада.

За справками обращаться в группу по работе с персоналом Стахановского ГО УМВД по адресу: г. Стаханов, ул. Тельмана, 51-а, каб. 304 с 9-00 до 18-00 или по телефону: 9-20-34.

Техническая поддержка



Сайт

✓ КОМПЬЮТЕРЫ
✓ КОМПЛЕКТУЮЩИЕ
✓ ПЕРИФЕРИЯ
✓ ОРГТЕХНИКА

Продажа в кредит
на самых выгодных условиях

Мы держим высокое качество и низкие цены

г. Стаханов, ул. Дзержинского, 7, офис 23
(напротив школы № 28) тел. (06444) 9-35-83

КОМПЬЮТЕРЫ

Комплектующие
Оргтехника, Телефоны
Радиотелефоны
Расходные материалы
Продажа в кредит!

“КРИСТАЛЛ” Стаханов, ул. Кирова, 48 тел: (06444) 4-29-56
в районе рынка за Домом мебели

kristal@st.ig.ukrtel.net

СИРЕНА

Регистрационное свидетельство
серии ЛГ № 509
Управления по делам прессы и
информации

Главный редактор
Сердюков П.В.

Исполнительный редактор
Воронин В.В.

Адрес редакции:
г. Стаханов, ул. Тельмана, д. 51-а
тел.: 9-20-37, 9-42-57
E-mail: sirenaTV@mail.ru

Над выпуском работали:
Вячеслав ВОРОНИН,
Елена ЖДАНОВА

Наш расчётный счёт:
получатель :
ГО УМВД г. Стаханова
код 08670651, банк УГК г. Луганск
МФО 804013
р/с 35222004000106
назначение платежа:
спонсорская помощь для ГО УМВД
(группа общественных связей)

Отпечатано
в фотополиграфическом
центре ООО фирма “САША”
г. Стаханов, ул. Кирова, 17
тел: 4-03-01
Тираж 1000 экз., объём 0,5 п.л.

Свёрстано
группой общественных связей
Стахановского ГО УМВД